

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: József kir. herceg-utca 1. (Bikabérbázis). Telefon: 17-52 és 27-89 (6 mellékállomás)

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
XXI. évf. 71. 1944. március 29 szerda

Előfizetési ár: havonta 5.20 P. negyedévre 15.— pengő. — Egyes szám ára: hétköznap 20 fillér, vasárnap 40 fillér

A kormány feloszlatta a magyarországi szociáldemokrata pártot, független kiscgazda pártot és a parasztszövetséget

Jaross Andor belügyminiszter nyilatkozott a kiadott rendeletekről: „Ez a nemzet és ország csak akkor lehet erős és tudja hivatását teljesíteni, ha a baloldali marxizmust és annak belső szövetségeit maradéktalanul felszámoljuk”

Miniszteri biz. ost rendelték ki a szakszervezeti tanács vezetése alatt működő munkás egyesületekhez

Az MTI, jelenti: Vitéz Jaross Andor belügyminiszter az alábbi nyilatkozatot tette: — Meggyőződésem, hogy ez a nemzet és ország csak akkor lehet erős és tudja hivatását teljesíteni, ha a baloldali marxizmust és annak belső szövetségeit maradéktalanul felszámoljuk. — Ennek a felszámolási processusnak első lépését jelentik a ma kiadott rendeletek. A magyarországi szociáldemokrata pártot és a független kiscgazdapártot nem kell bővebben beszélni. Azt hiszem, hogy a nemzeti közvélemény, valamint a magyar földműves társadalom tisztában van azzal is, hogy a most feloszlított paraszti szövetség olyan célok szolgálatában állt, vagy olyan célokra kívánták felhasználni, amelyek mindentekintben alkalmatlanok lettek volna arra, hogy a magyar társadalom legégettebb és legősibb szükségleteit szembállítsák a társadalom egyéb rétegeivel. Az így egységesen szembeállított hivatásrendek közötti eszközözvé váltak volna a baloldali marxista politika törekvéseknek. — Tudom, hogy a parasztszövetség eddigi szervezetével a földművelésnek csak egy egész felzárkózás kis rétegét tudta magának

megnyerni. Legyen tisztában vele a magyar földműves társadalom, hogy eszelekedtem először az ő érdekében való, Most, amikor mulatatlannul szükség van arra, hogy nemzeti társadalmunk egyetemes a legnagyobb veszéllyel szemben védekezze, ez pedig a bolszizmus. — A magyarországi szociáldemokrata párt feloszlásával egyidejűleg szükségessé vált, hogy a magyarországi szakszervezeti tanács vezetése alatt működő munkás egyesületek miniszteri biz. ost rendelkezés alá kerüljenek, hogy egyrészt biztosítsam további politikamentes tevékenységét a munkásság érdekében, másrészt érintetlen maradjon az a vagyon, amelyet a munkás egyesületek évek óta tagjai áldozatkészségével egybegyűjtöttek és szociális, valamint érdekvédelmi célokra szolgáltak. Gondoskodni kívánok arról, hogy ez a vagyon kizárólag a magyar munkásság érdekében szolgálja továbbra is és szociális életműve emeléséhez hozzájárulhasson. — A magyar munkásság meg lehet győződve arról, hogy a magyar államvezetés mindenkor érdekelt szemmel tartva eszelekszik és fog eszelekedni.

Rendelet a zsidó telefonelőfizetők adatszolgáltatási kötelezettségéről

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Hivatalos Lap szerdai száma közli a m. kir. miniszterium rendeletét a zsidó távbeszélő előfizetők adatszolgáltatási kötelezettsége tárgyában. A rendelet szerint a zsidó távbeszélő előfizetők a rendelet hatálybalépése napjától számított három nap alatt kötelesek írásban a következő adatokat bejelenteni. Előfizető neve, vallása, foglalkozása, Hagyjózemni alkalmazottaknál az üzem megnevezése és az alkalmazás minősége, a távbeszélő berendezés felszerelési helye (utca, házszám, lakás, üzlet, iroda stb) és kapcsolási száma, részvételt-e az 1914—18-as évi háborúban, milyen hadi kitüntetést szerzett (ideértve a Ká-

rolly csapatkeresztet) hadirokkant-e és ha igen hadirokkantsága milyen mérvű, az 1918—19. évi forradalmak idején az azok ellen irányuló nemzeti mozgalomban résztvett-e oly módon, hogy életét leockáztatta, vagy szabadságvesztést szenvedett-e, a visszacsatolt területen az elszakítás ideje alatt a magyarsághoz való hűségéről bizonyosságot tett-e. Az adatbejelentést ahhoz a postahivatalhoz, illetve távbeszélő központhoz kell benyújtani, amelyikhez a távbeszélő berendezés be van kapcsolva. A bejelentési kötelezettség elmulasztása, vagy valótlan adatbejelentése kihágás, amely 6 hónapig terjedhető elzárással büntetendő. A rendelet a kihirdetés napján lép életbe.

A szerdai minisztertanács tárgyalta a zsidókérdés újabb szabályozásával foglalkozó rendeleteket

Mint már röviden jelentettük: az új kormány szerdán tartja legközelebbi minisztertanácsát. Az előző két minisztertanácson a kormány tagjai olyan kérdésekről foglalkoztak, amelyekre vonatkozóan már a legközelebbi jövőben érvénybe lépnek különféle

intézkedések. A szerdai minisztertanács valószínűleg az ezzel kapcsolatban eddig elkészülő rendeleteket fogja tárgyalni. Az intézkedések egyik jelentős csoportja a zsidókérdés újabb szabályozására vonatkozik

A német csapatok keményen ellenállnak a támadó szovjet erőknek

Proszkurovtól délre, Csernovitztól északnyugatra, Tarnopoltól délre és Brody térségében heves eihárító csata dúl — A szovjet a neki adott helyeket a Dardanéliákon akarja átvezetni — Német légitámadás Bristol angliai kikötő ellen

Berlin, március 28. (MTI) Az utóbbi napokban a keleti harcok hegyzet általános képeben nem azt be változás. A baljai arcvonalszakaszon a Dnyeszter innenső oldalán levő beöresi hegy dányuati záróerősé szilárdan ellenáll a szovjet mindenfélre irányuló előretörési kísérleteinek. A Dnyeszter és Prut között változóan erővel tart a szovjet nyomás. Proszkurov térségében, amely a nyugati záróerősézt alkotja, továbbá Tarnopol, Brody és Kovel szakaszán súlyos eihárító harcok folynak. Mogilevnél, ahol a szovjet a fehérrutén földre igyekszik betörni, a német védelem kemény harcok után teljes eihárítást ért el. A narvai arcvonalon a helyzetet a német kezdeményezés jellemzi. A nyugati parti szovjet hadfő ellen folyó német támadások az utóbbi napokban továbbra is tartanak. A szakszervezeti arcvonalon nem történik említésre méltó események. A Bristol ellen intézett német támadás méretei elérték a leg súlyosabb London ellen intézett nagy támadások kereteit. Berlin, március 28. A Német TI katonai munkatársa a helyzetéről ezeket írja: A keleti harcok továbbra is lefontosabb harcok a déli szakasz harcok közül is inkább, mert itt a szovjet megint kísérletet tett minden rendelkezésre álló eszközzel a folyamatosan levő nagy német elszakadó hadművelet megzavarására és a kelet felé kihajló

német szárnyak harapofogóba való szorításába. Ilyen nagy térségekben történő mozdulatoknál, mint amilyeneket a német véderő főparancsnoksága 1943 nyara óta és főleg most a keleti harcok során végrehajt, nem kerülhet el, hogy itt-ott válságos helyzet ne keletkezzen a számbeli fölényben levő ellenség szemében. — Jellemzi a helyzetet az, hogy ezek a válságok mindig csak helyi jellegűek voltak és maradtak a megállapítás most újabb teljes mértékben érvényes a déli szakasz hadműveletére. Ezeket a hadműveleteket a német hadvezetés általában szilárdan kézben tartja. Sikertől sem lemond, a szovjet minden áttörési kísérletét, mind befolyását és a szárnyakra nehezedő fenyegetést, különösen a német déli szárnyat veszélyeztető fenyegetést, mégpedig olyan helyzetekből, amelyek kétségtelenül veszélyesek voltak a németek számára. Az arcvonal a legutolsó 24 órában nem változott lényegesen. Jelenleg Balta térségében folynak a legsúlyosabb harcok. A Dnyeszter és Prut között erősödött a szovjet nyomás. Itt tűnik ki legvilágosabban az ellenségnek az a szándéka, hogy szárnyát a déli német szárnyal éppen ezért ebben a térségben még súlyos harcok várhatók, mert német részről semmi jel sem mutatkozik annak, hogy itt már most nyugat felé tolnák el az arcvonalat. (MTI)

Illetékes román körök a legerélyesebben cáfolják a magyar és román csapatok közötti összefűzésről külföldön terjesztett híreket

Bukarest, március 28. (Német TI). A Rador Román TI jelentése szerint illetékes román körök a legerélyesebben cáfolják és teljesen légtelennek mondják a magyar és román csapatok közötti összefűzésről

szóló, a külföldi sajoban elterjedt híreszteléseket. Kijelentik, hogy ezeket már az az egyszerű tény is megcáfolja, hogy egyáltalán nincsenek román csapatok Magyarországon.

Német hadijelentés

Berlin, március 28. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek: A véderő főparancsnoksága közli: Nikolajev mellett elkezdődött közelharcokban visszaverők a szovjet támadásait. Ettől északnyugatra vadászok és hegyi vadászok lendültek ellentámadásokkal megihúsították a bolsevistáknak azt a kísérletét, hogy a Bugnál egy hidőjüket kibővítették. Balta térségében továbbra is súlyos harcokban folynak. Erős német csatarepülő erők a Dnyeszter és a Prut között bevetették a harcokba. Számos ellenséges páncélos és nagyszámú gépesített és fogatolt járművet sztramboltak. Rundel őrnagy csapatai ismét 9 páncélos semmisítették meg. Proszkurovtól délre, Csernovitztól északnyugatra és Tarnopoltól délre, valamint Brody térségében az eihárító csata változatos hevességgel folyik tovább. Csapataink elkezdődően

ellenállnak a szovjet erőknek. Kovel helysége ismét visszaverve az ellenséges támadásokat. Kovelől északra hadosztályaink támadása során további terti nyertek és szétverték ellenséges támadásokat. A kovel térségében folyt harcoknál különösen kitűntette magát vitézségével Klapperstüek hadnagy, egy rohamlóveg dandár szakasz vezetője. A Dnyeper és Csuszsi között csapataink ismét teljes eihárító eredményt értek el a számos páncélos és csatarepülő támogatásával támadó bolsevisták ellen. Az ellenség ismét több ezer halottat, valamint számos súlyos és könnyű fegyvert veszített. Az Osztródtól délkeletre levő térségben változó helyi harcok folytak. A keleti arcvonal északi szakaszán Hase őrnagy vezetésével különösen kitűntette magát a 162. gránátos ezred az alája rendelt gyalogos és utász egységekkel együtt.

A magyar eszakon a Lisa orvosi napon osimarki hegyi vadászok elfoglalnak több ellenséges gazdasági állást és megsemmisítettek harci berendezéseket személyzetükkel együtt. Olaszországban hétfőn nem voltak említésre méltó harci események. Német csatarepülőek eredményesen támadták ellenséges hajócsapatokat Anzio előtt. Egy szállítóhajót elsüllyesztettek, három további megrohanták. Északnyugat-Franciaországban lévő német repülőterek ellen intézett légi támadások eihárítása során hétfőn 20 amerikai repülőgépet lőtünk le. Néhány ellenséges zavrórepülőgépet az elmúlt éjjel benyomult a Rajna nyugati partján lévő iparvidék fölé. Erős német harci repülőezred március 28-án virradó éjjel súlyos támadást intéztek Bristol ellen, a nagyszámú romboló és gyújtóbomba ledobása következtében már az összpontosított támadás alatt terjedelmes rombolások és nagy tüzek keletkeztek a ceterületeken. (MTI)

Megihúsított szovjet előnyomú és Kolomeánál

Berlin, március 28. Az Interint jelenti a keleti arcvonal déli szakaszáról: A Big és a Dnyeszter között, úgyszintén a Dnyeszter és a Prut között a bolsevisták újabb kötelekeket vetettek előre, amelyek fokozták a nyomást az itt működő német és román alakulatok ellen. Moggékonny harcmodorral az előrenyomuló bolsevistáknak érzékeny veszteségeket okoztak. — Kolomea környékén két bolsevista lövész századot felmorzsoltak és megihúsították a szovjet újabb kísérletét arra, hogy előrenyomuljon a város ellen. A bolsevisták komoly erőszételést hoztak Tarnopoltól, Brodyt és Kovel megrohannak, megihúsították a német helyőrségek eihárítását. (MTI)

Német sikerek a középső szakaszokon

Berlin, március 28. Az Interint jelenti a keleti harcok középső és északi szakaszáról: A bolsevisták haton kihusították azt a köztudottat, hogy a terep az erős éjszakai fegyveres támadásokban helyenként 10—11 fős hidőrt is mértek, valamint megihúsították az Dnyeper és Csuszsi közötti vidéken újabb áttörési kísérletet tettek, de nem sikerült akárcsak egy méternyi terepet is nyerni. A német csapatoknak sikerült a nagy eihárító csata harmadik napján is teljes mértékben helyt állni. A főszintén este szakaszon a bolsevisták több mint 6000 halottat veszítettek. Megsemmisítettünk 23 páncélos és 31 löveget. Az északi szakaszon mintegy két nap óta viszatart a hideg. A hőmérséklet éjszaka minusz 20 fokra, a nap folyamán minusz 20 fokra süllyed. (MTI)

Fontos tudnivalók!

Beszolgáltatási jutalom igénylése. — (5). Vámörletés az április 1—júnus 31-ig terjedő időre. — (5).

TOKES FOTO
FOTOKOPIÁT KÉSZÍT

Rádióműsor

Marcus 29. sz. sz. Szókratész zene, 11.15; Szaloncukor, 11.40; A fekete tulipán (előadás), 14; Művészletek 15; A rádiózene, 16; Modern svájci irodalom (előadás), 16.15; Muzsikáló zenei lexikon, 17; Nótáink virágai, 17.35; Varga Imre; Kossuth és a felszabadult magyarság, 17.50; Honvédek meséi, 18.40; Világhírek, 19.00; Magyar zeneszerzők előadása, 19.30; Szabó Lőrinc csavargása, 19.50; Richard Strauss-művek, 20.50; Nagyszékességi Laczkó Gézával a könyvtárszobában, 21; Göttré, 22.40; Filmcsillagok énekelnek, 23.20; Hangszerek, hangulatok, Budapest II. 19; Olasz nyelv-oktatás, 19.30; Táncczene, 19.50; Benedekfalvi László Margit; Szerelmi rontások, 20.10; Csányi Zoltán, 21.05; Csokán Pál beszél a cukor forradalmáról, 21.50; Brahms a-moll vonósnégyes, 22; Szókratész zene, 22.

Bort reggezzük, bort vacsorázzuk s 101 éves Nagy Gyergely

Pontosan egy évvel ezelőtt, amikor századik esztendőjét betöltötte: írunk Nagy Gyergelyről Kecskeházi legőregebb emberéről. A 101-ik születésnapját ugyanolyan friss egészségben ünnepli meg. Még a ruha is ugyanaz maradt.

Nem kell nekem divatos ruha — mondja. Annak mindig lesz akad a gombja. Csak a pityke gomb valódi — szokott beszélni, amikor másik ruhát akarnak neki csináltatni.

Arca színes, de azért panaszkodik, hogy a lábai és szeme már gyengülnek s ritkán mehet ki kedves gyümölcsfái közé mert nagyon érzékeny az időjárásra. Talán ezzel magyarázható, hogy meglepő időjárásokat mond. — Marcus első napján kiment az udvarra és mikor visszatért azt mondta, hogy nem lesz kedvező a márciusi időjárás. De meg tudja azt is mondani ha eső jön vagy jó idő köszönt be.

A napi étkezése is egészen különleges az ország egyik legőregebb emberének.

Reggel egy nagy szelet pirítós kenyeret eszik meg — mondja menyé — és hozzá egy pohár forralt bort iszik sok borsal. Napjainkban azonban csak borspótlóval. Ez a reggelije. Délben kiadós ebédet eszik, töltött káposztát és más jó magyaros dolgokat. Az utóbbi időben már nem kíván olyan sok húst, inkább főzelékeket. Este vacsora helyett egy pohár bort kér.

Utóljára egy éve volt beteg, tüdőgyulladásban, szépen felépült belőle. A hosszú élet titkáról pedig ezeket mondja: — Szerettem a természetet, a szabadságot, nyugodt ember voltam, meg szerettem a szeretem is a bort.

Szerettem a természetet, a szabadságot, nyugodt ember voltam, meg szerettem a szeretem is a bort.



Szerda este hat órákor: Egy boldog pesti nyár. (bérlet szünet). Csütörtök este hat órákor: Egy boldog pesti nyár. (bérlet szünet). Péntek este kilenc órákor: Munkások élete. U. Kovács Teréz felkérésével a Csörgőyi bá.

Szombaton este 6 órákor: Egy boldog pesti nyár. (bérlet szünet). Vasárnap délután 3 órákor: Egy boldog pesti nyár. (Rendcsinnyarak). Vasárnap este 6 órákor: Egy boldog pesti nyár. (bérlet szünet).

CSOKONAI SZÍNHÁZ. Telefon 25-45. Igazgató B. Unger István. Előadások: d. u. fel. 4, este: fel. 7-8-9. Szordán B) bérletben és a következő napokon. Egy boldog pesti nyár. Kapravezetés revuoperett! Budapest 300 előadás!

MŰSZAKI RAJZOKRÓL készíttessen KISS FÉNYMÁSOLÁST DEBRECEN, CSAPO-U. 34.

HIREK

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Marcus 29. sz. Magyar: Kál... Protestáns: Cirill. Rom. kat.: Augusztus. Napkelte: 5.45. Napnyugta: 18.25. Holdkelte: 8.57. Holdnyugta: 0.00.

CYOCYSZERTARAK estjeli szolgálata Marcus 25-én reggel 8-tól április 1-én reggel 8-ig: ARANY ANGYAL Piac-u. 50., telefon: 28-55. RÉMÉNYSÉG Csapo-u. 22., telefon: 14-21. SZENT HARMOSÁG Szabó Kálmán-u. 14., telefon: 17-09. SAS Halván-u. 66., telefon: 39-19.

Honvéd-költő verse

A fűt szeretet megható vallo-mását hozta hozzánk egy zöld-színű tábori lap. Buday Sándor honvéd, a K. 655 tábori posta-számról írta édesanyjához a messze idegenből. A szép verset alább közöljük:

ANYÁMNAK

Messze orosz földön Őrt állok az éjben, Bakaesin-fellegek Rohannak az égen.

Gondolatom elszáll Kis házuk tájára, Rágondolok mostan Drága jó anyámrá.

Gondol reám ő is, Imádkozik értem, Könnyes szemmel mondja: — Segítse az Isten...!

Ne sírjál jó anyám, Csak imádkozz értem, Hogy majd visszatérjek: Kérve-kérd az Istent.

Buday Sándor.

A kistemplomi egyházzsész központi bibliaköre ma, szerdán délután 5 órákor az egyházzsész gyülekezeti termében (Révész-ter 2) összejövetelt tart. Előtte 4-5-ig nőszövetségi megbeszélés.

Több mint félmillió épület pusztult el Franciaországban a légítámadások következtében. Nem kevesebb mint nyolcezer francia község kapott légítámadást. Az elpusztult épületek új-építése anyagihiány miatt igen nagy nehézségekbe ütközik.

Esküvő. Fodor Mariska és Szabó József folyó hó 29-én, délután 4 órákor a Kossuth-utcai ref. templomban tartják esküvő-jüket.

Eljegyzés. Rozman Erzsébet és Freud Sándor jegyesek.

Eljegyzés. Weisz Ibolya és Friedmann Sándor jegyesek. (Minden külön értesítés helyett).

Dr. Naményiné Szentendrei Olga gyorsíróiskolájában gépiró-iskolában áprilistól tanfolyam-kezdés. Batthyány utca 1. Debreceni tank. kir. főig. eng. száma 6475/1942.

Uj tanfolyam kezdődik április elején a Simai Magdolna és Sipkovic Béláné gyorsíróiskolájában, Piac utca 73. Előkészítős állami vizsgára. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Telefon: 22-53. sz. (Debreceni tank. kir. főig. eng. szám: 5548/1943-44).

METEOR

Szerdán 5 és 7 órákor utóljára! A hirdett FEHER NŐ-VÉR helyett Jávor Pál, Bulha Elma, Bihari József dób-benetes alakításával: 5-ös számú órház. Csütörtökön: Gyilkos vadon

Tízezer pengőt akartak kizsarolni egy Rákosi Jenő-utcai kereskedőtől

A debreceni rendőrség igaz-mas hajsa után tegnap délután elfogott és őrizetbe vett egy férfit, aki megakartá zsarolni a Rákosi Jenő utca 4 szám alatti üzletében Moskovits Henrik rövidáru kereskedőt. Igazoltatás után kiderült, hogy az elfogott férfi Nagy Gyula ácssegéd, Homok utca 132 szám alatti lakos.

A rendőrség megindította az ügyben a nyomozást és megállapította, hogy Nagy Gyula dé-lelőtt megjelent Moskovits üzletében. Előző napon ugyanis egyik vendégében beszélgető társaság szavaihoz arról értesült, hogy Moskovits nevű férfi feketén ke-reskedett. A társaság tagjai azon-ban egy Rákoson lakó Mosko-vitsot gyanúsítottak a feketé-zéssel, ezt Nagy félreértette és az hitte, hogy az illető a Rákosi Jenő-utcai Moskovits. Erre épít-te fel zsarolási tervét. Beállít-ott Moskovits-hoz és az üzletben kijelentette, hogy egy társasá-gnak tudomása van bizonyos fe-ke-te üzletről és ha Moskovits az óttagú társaság minden tag-jának ki nem fizet fejenként két ezer pengőt, akkor feljelentik őt.

Háromszáznál több tanítót küldtek ki a tanítóhiány miatt szűnő iskolákhoz. A tanítóhiány így lényegesen enyhült, de a szűnő iskolák népszáma még mindig elég nagy. A tanítóhiány újabb enyhítését célozza a kultuszminiszter ama rendelete hogy állami iskolákhoz újabb tanítókat csak akkor lehet alkalmazni, ha az iskola egy-egy tanítójára hetven növendéknel több jut.

A földalatti villamos halálra-gázolta Tóth Lajos 38 éves budapesti gyári munkást, aki késő este részegen bement a villamos alagútjába és úgy akart hazame-nni. A munkást egy villamos elkapta és mire a mentők meg-érkeztek elvérzett.

A Szeretetszövetség hírel. Koszorúmegváltások. Özv. Vadász né szül. Nemes Paula, özv. Belsőmátyi Pálné elhalálozása alkalmából. Koszorúmegváltás címén harminc pengőt adományozott fűárva-házunk javára — Békessy Lászlóné (Jókai utca 2.) Balogh József elhunytá alkalmából, koszorúmegváltás címén ötven pengőt adományozott fűárva-házunk javára. — Pénzadományok. Török Józsefné 20 pengőt, Kiss Imréné 10 pengőt, Borza Boriska diakonissza testvér pedig 5 pengőt adományozott fűárva-házunk javára. — Természetbeni adományok. Bartha Józsefné Juliánna-nap alkalmából, elhunyt édesanyja emlékére egy öt literes üveg szilvát és 4 kiló édesestisztát, Kiss Imréné 10 darab tojást és záraztisztát, Kiss Józsefné mosó-zsappant, egy özeveg lelkészné 2 kiló lisztet, 1 kg. babot és 1 kiló söt. Szűcs Józsefné egy drb tyúkot és csigatisztát, N. N. 10 drb. tojást, N. N. 2 kg. babot, az árva-házi bibliakör négy darab csigatisztához való lisztet és tojást adományoztak az árva-ház részé-re. A nemesszívú adakozóknak ez-úton mond halás köszönetet a Szeretetszövetség Elnöksége.

Felvágta felesége hasát ideg-rohamában. Budapestben Sock Gyula asztalossegéd. Az asztalos-segéd azt kérte, hogy vacsorára adjanak neki rántottát, de a felesége született báró Petrányi Petronella nem akarta a rántottát elkészíteni. A tojássütés fel-t összeveszték s az ideges asztalossegéd előbb a saját nyakát akarta elvágni, majd a felesége hasát metszette fel. A véres jelenetnek tanúja volt a házaspár három gyermeke is. Az asszonyt súlyos sebével kórházba szállították, férjét őrizetbe vették.

Bűnjeleket esalt ki a debreceni törvényszéktől Csapó Lajos volt kereskedő, az elmúlt évben 5600 pengő értékben, Csapó ellen megindult a bűnvádi eljárás és tárgyalásra idézték Szombathelyről, de az időzésre nem jelent meg. A tárgyalást elnapolták és újból való megidézését rendelték el.

Tengerit lopott vitéz Sarkady István ebesi tanyájáról Orbán Miklós napszámot akít a debreceni törvényszék 15 napi fogháza-ra ítélte el.

Holtak nyilvánítt. A debreceni járásbíróház Rác Kálmán hajdúhadházi földművest, aki 1880-ban született, Rác Miklós és Péntek Zsuzsanna fia, a 2 gya-lagezredből a harcúterén az 1914-1918. világháborúban eltűnt. — holtak nyilvánítt.

Rehabilitációs törvényt készített a református egyház. Az egyházi bíróság által kimondható rehabilitációra vonatkozóan a konventi elnökség kérésére törvénytervezetet készített dr. Finkey Ferenc m. kir. titkos tanácsos, ny. koronaügyész. Ezt a tervezetet dr. Lázár Andor nyug. igazságügyminiszter, dr. Sz. Kun Béla egyetemi tanár, dr. Benedek Zsolt nyug. konventi főtanácsos, együttes bizottsági ülésen meg-tárgyalta és megállapodtak az egyházi bíróság által rehabilitá-cióra vonatkozó törvénytervezet alapeleivel. A konventi elnök-ség ezután törvénytervezet kész-ít és ezt a színt legközelebbi ülés-zsaka elé terjeszti.

Baromfilopás. Bajnok István Károly Ferenc József út 26 B) sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes el-len, aki az éjszakai órákban baromfi-lopást követve onnan hét tyúkot és egy kalcst ellopott.

A rossz bizonyítvány miatt „két-övi vakáció”-ra szövetkezett tizenhá-gy kalandos diák Beregszász környékén a csendőrfőnök szakos portyázása so-rán a hegyvidéki erdő sűrűjéből vídám gyermekalkotásra figyelte fel. A csendőrök a hang irányában siettek és legnagyobb meglepetésükre 14 diák-gyermekek találtak az erdő egyik el-hagyott hegyén. A legfiatalabb 12, a legidősebb 16 éves volt köztük. A csendőrök közlekedtek a gyermekek fu-tárának ereit, de a járás valamely-nit elfogta. Kiderült, hogy mind a 14 diákgyerek a rossz felírt bizonyít-vány miatt szökött meg haziról. Leg-többben pestiek voltak, de akadtak kö-zöttük vidékiek is. A kalandos diákok vérszerződést kötöttek, újukat fel-váruva, egy eszébe esepgették vért-ke-t és megfogadták, hogy jobban-rosszban kitartanak egymás mellett. A haziról hozott és közeli városban szövetkeztek és hatig étek az erdőben. Pihenőhelyük egy barlang volt. Napközben még sportoltak is. A fiatal szökevényeket a rendőrség új-ján hazavitte.

APOLLO színház. Előadások: 3, 5, 7 órákor. Továbbra is a nagysikerű: Egy nap a világ. Páger, Muráti, Billesi, Tahy Anna és Vaszary a fő-szerepben.

Moskovits nyugodtan végig hallgatta Nagy Gyula kijelente-sét, majd azt mondogta, hogy az üzlettulajdonosa pillanatnyilag nincsen bent, de egyébként sem tart ennyi pénzt az üzletben. — Közli azonban vele a dolgot és délután majd térjen vissza a pénzért. Közben pedig értesítette a rendőrséget.

Nagy Gyula délután gyanút-lanul visszament a tízezer pengő-ért, csakhamar azonban észre vette, hogy két rendőr van az utcán és Moskovits feljelentése szerint revolvert rántott, majd menekülni igyekezett. A rend-őrök igazalmas hajsa után elfo-gták és előállították a rendőrségre, ahol a zsarolási kísérletet beismerte. Azt azonban tagadta, hogy revolvert rántott volna. — Zsebében találtak egy revolvert, melyet ismeretlen férfiól vásárolt néhány nappal előbb a pá-lyaudvar előtt azért, hogy esti órákban, amikor hazamegy, az esetleges támadóktól megvédje magát. A rendőrség őrizetbe ve-tte Nagy Gyulát és az ügyben folytatja a vizsgálatot.

Bűnjeleket esalt ki a debreceni törvényszéktől Csapó Lajos volt kereskedő, az elmúlt évben 5600 pengő értékben, Csapó ellen megindult a bűnvádi eljárás és tárgyalásra idézték Szombathelyről, de az időzésre nem jelent meg. A tárgyalást elnapolták és újból való megidézését rendelték el.

Tengerit lopott vitéz Sarkady István ebesi tanyájáról Orbán Miklós napszámot akít a debreceni törvényszék 15 napi fogháza-ra ítélte el.

Holtak nyilvánítt. A debreceni járásbíróház Rác Kálmán hajdúhadházi földművest, aki 1880-ban született, Rác Miklós és Péntek Zsuzsanna fia, a 2 gya-lagezredből a harcúterén az 1914-1918. világháborúban eltűnt. — holtak nyilvánítt.

Rehabilitációs törvényt készített a református egyház. Az egyházi bíróság által kimondható rehabilitációra vonatkozóan a konventi elnökség kérésére törvénytervezetet készített dr. Finkey Ferenc m. kir. titkos tanácsos, ny. koronaügyész. Ezt a tervezetet dr. Lázár Andor nyug. igazságügyminiszter, dr. Sz. Kun Béla egyetemi tanár, dr. Benedek Zsolt nyug. konventi főtanácsos, együttes bizottsági ülésen meg-tárgyalta és megállapodtak az egyházi bíróság által rehabilitá-cióra vonatkozó törvénytervezet alapeleivel. A konventi elnök-ség ezután törvénytervezet kész-ít és ezt a színt legközelebbi ülés-zaka elé terjeszti.

Baromfilopás. Bajnok István Károly Ferenc József út 26 B) sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes el-len, aki az éjszakai órákban baromfi-lopást követve onnan hét tyúkot és egy kalcst ellopott.

A rossz bizonyítvány miatt „két-övi vakáció”-ra szövetkezett tizenhá-gy kalandos diák Beregszász környékén a csendőrfőnök szakos portyázása so-rán a hegyvidéki erdő sűrűjéből vídám gyermekalkotásra figyelte fel. A csendőrök a hang irányában siettek és legnagyobb meglepetésükre 14 diák-gyermekek találtak az erdő egyik el-hagyott hegyén. A legfiatalabb 12, a legidősebb 16 éves volt köztük. A csendőrök közlekedtek a gyermekek fu-tárának ereit, de a járás valamely-nit elfogta. Kiderült, hogy mind a 14 diákgyerek a rossz felírt bizonyít-vány miatt szökött meg haziról. Leg-többben pestiek voltak, de akadtak kö-zöttük vidékiek is. A kalandos diákok vérszerződést kötöttek, újukat fel-váruva, egy eszébe esepgették vért-ke-t és megfogadták, hogy jobban-rosszban kitartanak egymás mellett. A haziról hozott és közeli városban szövetkeztek és hatig étek az erdőben. Pihenőhelyük egy barlang volt. Napközben még sportoltak is. A fiatal szökevényeket a rendőrség új-ján hazavitte.

A rossz bizonyítvány miatt „két-övi vakáció”-ra szövetkezett tizenhá-gy kalandos diák Beregszász környékén a csendőrfőnök szakos portyázása so-rán a hegyvidéki erdő sűrűjéből vídám gyermekalkotásra figyelte fel. A csendőrök a hang irányában siettek és legnagyobb meglepetésükre 14 diák-gyermekek találtak az erdő egyik el-hagyott hegyén. A legfiatalabb 12, a legidősebb 16 éves volt köztük. A csendőrök közlekedtek a gyermekek fu-tárának ereit, de a járás valamely-nit elfogta. Kiderült, hogy mind a 14 diákgyerek a rossz felírt bizonyít-vány miatt szökött meg haziról. Leg-többben pestiek voltak, de akadtak kö-zöttük vidékiek is. A kalandos diákok vérszerződést kötöttek, újukat fel-váruva, egy eszébe esepgették vért-ke-t és megfogadták, hogy jobban-rosszban kitartanak egymás mellett. A haziról hozott és közeli városban szövetkeztek és hatig étek az erdőben. Pihenőhelyük egy barlang volt. Napközben még sportoltak is. A fiatal szökevényeket a rendőrség új-ján hazavitte.

A rossz bizonyítvány miatt „két-övi vakáció”-ra szövetkezett tizenhá-gy kalandos diák Beregszász környékén a csendőrfőnök szakos portyázása so-rán a hegyvidéki erdő sűrűjéből vídám gyermekalkotásra figyelte fel. A csendőrök a hang irányában siettek és legnagyobb meglepetésükre 14 diák-gyermekek találtak az erdő egyik el-hagyott hegyén. A legfiatalabb 12, a legidősebb 16 éves volt köztük. A csendőrök közlekedtek a gyermekek fu-tárának ereit, de a járás valamely-nit elfogta. Kiderült, hogy mind a 14 diákgyerek a rossz felírt bizonyít-vány miatt szökött meg haziról. Leg-többben pestiek voltak, de akadtak kö-zöttük vidékiek is. A kalandos diákok vérszerződést kötöttek, újukat fel-váruva, egy eszébe esepgették vért-ke-t és megfogadták, hogy jobban-rosszban kitartanak egymás mellett. A haziról hozott és közeli városban szövetkeztek és hatig étek az erdőben. Pihenőhelyük egy barlang volt. Napközben még sportoltak is. A fiatal szökevényeket a rendőrség új-ján hazavitte.

A rossz bizonyítvány miatt „két-övi vakáció”-ra szövetkezett tizenhá-gy kalandos diák Beregszász környékén a csendőrfőnök szakos portyázása so-rán a hegyvidéki erdő sűrűjéből vídám gyermekalkotásra figyelte fel. A csendőrök a hang irányában siettek és legnagyobb meglepetésükre 14 diák-gyermekek találtak az erdő egyik el-hagyott hegyén. A legfiatalabb 12, a legidősebb 16 éves volt köztük. A csendőrök közlekedtek a gyermekek fu-tárának ereit, de a járás valamely-nit elfogta. Kiderült, hogy mind a 14 diákgyerek a rossz felírt bizonyít-vány miatt szökött meg haziról. Leg-többben pestiek voltak, de akadtak kö-zöttük vidékiek is. A kalandos diákok vérszerződést kötöttek, újukat fel-váruva, egy eszébe esepgették vért-ke-t és megfogadták, hogy jobban-rosszban kitartanak egymás mellett. A haziról hozott és közeli városban szövetkeztek és hatig étek az erdőben. Pihenőhelyük egy barlang volt. Napközben még sportoltak is. A fiatal szökevényeket a rendőrség új-ján hazavitte.

HUNGARIA filmszínház. ma utóljára: Egy szerelmes nyár. Előadások: 5 és 7 órákor.

Tejjegyzelvények elszámolása

Felnyom a kijelölt tejkereskedőket, hogy 1944. március 31-től, március 31-ig beváltott tejjegyzelvényekkel április 10-én, szombaton délelőtt 12 óráig a Közélemezési Ügyosztálynál (Ferenc József-út 26. sz. 1. em. számjárnok el.)

Az egyes szelvényekkel törté-nő elszámolás a szelvényekre megállapított fejadaggal törté-nhet. Ugy az A. csoport, mint a B. csoportbeli jegyzelvényeket külön-külön kell elszámolási lapra felragasztva elszámolni.

Ezek szerint a kereskedőnek az általuk az A. csoportbeli jegyekből beváltott jegyzelvénye-ket is külön kell csoportosítani, mégpedig külön a négy decis szelvényeket és külön a 6 decis szelvényeket. Ugyanígy kell el-járni a B. csoportbeli részéről a két és három decis beváltott jegyzelvényekkel is. — Polgár-mester.

Elfogta a rendőrség az ál-vasutas tűzfacsalót

Megirtuk, hogy Debrecenben több személyt felkeresett egy magát MÁV segédtisztnek kiadó ál-vasutas tűzfacsalót. A tűzelo-anyagbeszerzést nehezségek kö-zepette legtoább ember kapott az ajánlaton, előlegeket adtak az az átvásutasnak, sőt sokan a teljes összeget is kifizették neki. Csak később, mikor a megvásárolt szén- és fa hetek múlva sem érkezett meg, jötték rá, hogy szőlőhasos csalta ki a pénzüket és tomegesen tettek feljelentést a rendőrségen.

A debreceni rendőrség most közrekerítette a tűzfacsalót. — Bence István, Wessely-utcai lakos személyében. Bence a kihallgatások során elmondotta, hogy valóban volt ő MÁV alkalmazott evekkel előlött, azonban epilepsziás megbetegedése miatt elkerült a vasúttól. Nehéz körülmények között élt és így adta fejét csalásra. Hat helyen vett fel 100-160 pengőt.

A kihallgatás befejeztével a rendőrség őrizetbe vette Bence Istvánt és átadták a kir. ügyész-ségnek.

HÍRDETMÉNY.

Ertesítem a közönséget, hogy a feldelt uszoda a mai napon — szerdán — deklált nem áll a nagyközönség rendelkezésére. — Polgármester.

Férfiszabó iparosok figyel-mébe! A vásári és konfekciós iparosok textilkönyv igényléstül-höz szükséges igénylőlapok át-vele végett sürgösen jelentke-zzenek a szakosztály elnökénél. Ipartestület elnöksége.

Elfogtak egy veszedelmes kerékpártolvajt. Hajdúszoboszlón elfogták Pócsik B. Lajos 32 éves férfit, akit több Debrecenben elkövetett kerékpárolással gyanúsítanak. A szoboszlói csend-őrség értesítette a debreceni rendőrkapitányságot és Pócsikot Debrecenbe kísérték. Megállapí-tották, hogy többrendbeli keré-k-párolás terhelé lelkismeretét. A kihallgatások befejeztével át-adják a kir. ügyésznek.

Négyezerpengős büntetés fe-kete borotvaszappanért. Sipos András kolozsvári szappangya-ros a borotvaszappan kiállítását a megállapított hatósági ár helyett 3.80 fillérral drágábban adta és emellett a vérvőre át nem hártí-ható csomagolási költséget is fel-számította. A bizonyítási eljárás lefolytatása után a törvényszék: Sipost négyezer pengő pénzbün-tetésre ítélte. Az ítélet nem jog-erős.

VIGSZÍNHÁZ MOZEG. Ma 5-7 órákor, utóljára, csak 16 éven felülieknek, az érdekes, szórakoztató ma-gyar film: Két lány az utcán. Fősz.: Tasnády Márta, Bordy Bella, Ajtay, Csontos.

Uj menetrend lépett életbe március 28-ikán a MÁV. debreceni vonalain

A MÁV debreceni vonalain március 28-án, déli 12 órakor menetrendváltás lépett életbe. A változás Debrecen-Nyíregyháza, Nyíregyháza-Csap-Ungvár és Debrecen-Nagykároly-Szatmár-Körösmező vonalakon történt.

Debrecen-Budapest viszonylatban a tegnapi napon már a polgári személyek részére is megnyitott a forgalom. Mindössze annyi változás volt, hogy a délutáni sebesvonat Püspökladányig ment és onnan átszállással a kolozsvári vonat vitte tovább az utasokat. Ezen a vonalon is azonban jelentősebb menetrendváltás várható. A tegnapi napon azonban ez még nem lépett életbe s mindeztől meg is érkezett meg a rendelkezés a változás életbeléptetéséről.

Az új menetrend a következő:

Személyszállító vonatok indulása

- 0.40 Budapest nyugati.
- 4.14 Püspökladány.
- 5.05 Nagyléta-Vértes.
- 5.08 Ungvár.
- 5.08 Füzesabony.
- 5.27 Nagyvárád.
- 5.39 Szatmárnémeti-Máramarosziget.
- 5.48 H-böszörmény - Tiszalök.
- 6.55 Budapest nyugati.
- 9.10 Nagyléta-Vértes.

- 14.20 Püspökladány.
- 14.40 Tiszafüred-Füzesabony.
- 14.52 H-Böszörmény-Tiszalök.
- 15.34 Nagyvárád.
- 15.40 Budapest nyugati.
- 16.35 Nagyléta-Vértes.
- 19.06 Püspökladány.
- 19.12 Nagyvárád.
- 19.18 Tiszafüred.
- 19.27 Tiszalök-H-Böszörmény.
- 22.10 Nagykároly.

Személyszállító vonatok érkezése

- 0.24 Püspökladány.
- 2.49 Budapest nyugati.
- 7.10 Püspökladány.
- 7.20 Nagyvárád.
- 7.41 Tiszalök.
- 7.50 Tiszafüred.
- 8.10 Derecske.
- 11.35 Tiszalök.
- 12.10 Budapest nyugati.
- 13.00 Füzesabony.
- 13.53 Nagykároly.
- 14.11 Nagyléta-Vértes.
- 17.24 Nagyvárád.
- 18.38 Püspökladány.
- 18.58 Budapest keleti.
- 19.35 Csap.
- 19.54 Körösmező.
- 19.58 Nagyléta-Vértes.
- 21.16 H-Böszörmény-Tiszalök.
- 21.44 Nagyvárád.
- 21.45 Budapest nyugati.
- 22.23 Füzesabony.

Egy székesfehérvári városi tisztviselőt és feleségét megmérgezve holtan találták

Székesfehérvárról jelentik: — Kranizsai Domonkos városi tisztviselőt kedden reggel eszméletlen állapotban találták lakásán. Mellette feküdt francia származású felesége. Megállapították, hogy a nő már 10 órája feküdt holtan.

Kranizsát beszállították a kórházba, ahol meghalt anélkül, hogy eszméltre tért volna.

Azt hiszik, hogy felesége megmérgezte önmagát és férjét, akivel rossz viszonyban élt. A rendőri vizsgálat megindult.

A háztartozási és légoltalmi adókedvezmény új feltételei

Fontos pénzügyminiszeri rendelet jelent meg a hivatalos lap legutóbbi számában az építési-akadémia és a legottalmi óvóhelyek létesítésével kapcsolatos adókedvezményekről. A rendelet kimondja, hogy bizonyos körülmények között adókedvezményben részesülnek mindazok az építkezések, illetve átalakítások, amelyeket ebben az évben az ingatlanulajdonosok elvégeztetnek. Az adókedvezmény kérését abban az esetben, ha az állandóan adómentes épület az átalakítás folytán adókötelesé válik, vagy ha korszerűsítik a lakásokat, nagyobb lakásokat kisebbekké alakítják át, illetve légoltalmi óvóhelyeket építenek.

A visszacsatolt területeken kibővített formában engedélyezik az adókedvezményt, így például vízvezeték, gáz, villany átszerelése, vezetékfalbontás, lyasztása, fűdűszobák létesítése, falak erősítése és szigetelése, padlók kicserélése is adókedvezményre jogosít. Az adókedvezmény elbírálásánál a fényűzési cikkeket szolgáló új berendezéseket nem veszik figyelembe.

Pontosan előírja a rendelet, hogy nagyobb épületeknél és családi házaknál milyen értékű átalakítási munkát kell az adókedvezmény engedélyezésénél figyelembe venni. Állandóan adómentes épületek átalakítása esetén a padlás- és pinczehelyiségek figyelmen kívül hagyása mellett úgy kiszámítani az átalakítási összeget, hogy az épület közbirtalmához viszonyítva a költség köbméterenként legalább az öt pengőöt elérje. Családi házak átalakítása akkor részesül adókedvezményben, ha az átalakítási költség a munkálatok befejezésének évére megállapított háztartóalapnak 30 százalékát éri el. Légoltalmi szűk sávóvóhelyek költségeinek el kell érnie a háztartóalap 10 százalékát.

Az adókedvezményt nyolc nappal az átalakítási munkálatok megkezdése előtt a pontos méretekkel ellátott kiviteli tervek és részletes költségvetés előterjesztésével kell kérni, későbbben a polgármesternél, későbbben az előjárásuk után a írások

főszolgabírójánál, Budapestben a kerületek adófelügyelőségénél. Az építési, illetve átalakítási költségeknek általában 50 százaléka vonható le a házadóból, a házadó után járó állami pótdoból, a műemléki jellegű épületeknél 60 százalékos levonás jár.

Dr Nagy Jenő előadása a Turulmadárról

A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület részt vett Pállagon, a Gazdasági Akadémia Ifjúsági Egyesülete által rendezett előadó ülésen. Ez alkalommal vezette Beuke Tibor tanárnak bevezető szavai után dr. Nagy Jenő a Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület elnöke tartotta meg előadását a Ragadozómadarak és a mezőgazdaság cím alatt. A közismert szakember közvetlen szavakkal fejtette ki a baglyoknak és a nappali ragadozómadaraknak a természet életében való fontos szerepét és feladatát. Megvilágította a kártételeiket és hasznukat, amik csak az ember saját anyagi szempontjai szerint ítélikze lehetnek, de a magasabb természeti törvények szempontjából megítélve tulajdonképpen nem is léteznek. Ismerte meg a mező, erdő és vadgazdaságban való szerepüket és a feladatuknak a helyes tárgyalás megítélését. A nagyszámú hallgatóság nagy érdeklődéssel hallgatta a nézőpontok szerint való megállapításokat, majd feszült figyelemmel gyönyörködtek az előadó által bemutatott színes vetített képekben, amelyek az előadó most megjelent nagy munkájából valók. Igen nagy érdeklődéssel hallgatta a zsúfolt terem közönsége az előadó fejtegetéseit Turulmadárról, az ide vonatkozó téves régebbi felfogásokról s a mai helyes értelmezéséről, amely szerint a Turul az egykor Attila által is használt közép-ázsiai nemessólyom, amelyet egykor Tohrul-nak neveztek, s amely madár ma is él a délsz-bériai hegyvidéken. E madár volt a legkedveltebb, legbátrabb nemessólyom, s mint ilyen került a magyar történelembe is mint Attila és Árpád embernemese. Tehát a Turul nem sas s

DEBRECZEN 3. OLDAL 1944. III. 29.

még kevésbé keselyű, hanem nemes sólyom, amelyet tehát másképp kell művészeinknek ezután festeni, vagy kifarangni!

A gyönyörű színes képek bemutatása fejezte be a rendkívül érdekes és tanulságos előadást, amely bizonyára mély nyomokat hagy majd a hallgatóság lelkében. Dr. Nagy Jenő előadása után dr. Csukás Zoltán akadémiai tanár szólott fel, megköszönte az előadó fáradozását, aki oly lelkesen igyekszik a gazdászifjúságot megismertetni a madárvilággal, és a gazdasági madárvédelemmel. Majd bemutatta az előadó munkáját: *Európa Ragadozómadarai* címmel most megjelent nagy munkáját, amit melegen ajánlott a gazdászifjúság figyelmébe. Hangsúlyozta, hogy e munkából nemcsak a kevésbé ismert ragadozómadár fajokat lehet biztosan meghatározni, hanem egyúttal e munkából helyesen megismerik a mezőgazdaságban való igen fontos szerepét és jelentőségét, e helytelenül ismert és félreismert üldözött madárcsoportnak.

A tartalmas ülés az ifjúsági elnök zárószavával éget ért.

Üzenetek a frontról

Kovács György honvéd a C 220. tábori postaszámra küldi hájdudorogi hozzátartozóinak.

Vilcz Károly József szakaszvezető a C 220. tábori postaszámra értesíti szüleit, testvérét és Tatar Margitkát, hogy ne aggódjanak érte, mert nincs semmi baja.

Gimes Géza tizedes a C 220. tábori postaszámra számtalanszor eskölkölte feleségét, kislát és minden hozzátartozóját. Kéri őket, hogy ne aggódjanak érte, mert nincs semmi baja. Sok levelet vár.

Jógas Ferenc tizedes a C 220. tábori postaszámra kéri szeretőit, hogy ezután a fenti számra írjanak, szerető csókjait küldi.

Sós Sándor őrzető a C 220. tábori postaszámra kéri szeretőit, hogy ezután a C 220. tábori postaszámra írjanak. Nincs semmi baja, sok levelet vár.

Verebi Antal szakaszvezető a P 939. tábori postaszámra szeretettel köszönti szüleit, testvérét és menyasszonyát. Kéri, hogy sokat írjanak.

Mészáros Antal honvéd a Z 770. tábori postaszámra megnyugtató üzenetet és szerető csókjait küldi feleségének és szüleinek.

Sós Csab honvéd a Z 830. tábori postaszámra szerető csókjait küldi feleségének és gyermekeinek, akiket kéri, hogy sokat írjanak.

Debreczeni György, Fekete György, Tóth Sándor, Saldi Gyula, Kenderesi István és Szolnoki Sándor honvédek a K. 682. tábori postaszámra debreczeni hozzátartozóiknak megnyugtató üzeneteket és szerető csókjait küldik. Ne aggódjanak értük, mert mindnyájan a legjobb egészségben vannak. Sok levelet várnak.

Szakál Péter honvéd megnyugtató üzenetet küldi szüleinek Hajdudorogra. Egyben mindenkivel, aktív levelet, tudatja, hogy új tábori postaszámra K. 582. Erre a számra mind több levelet vár. Szerető csókjait küldi.

Gardog Károly szakaszvezető a M 278. tábori postaszámra a magy. valamint Herpai Antal őrzetőt és Turóczy Pál karp. őrzetőt nevében értesíti az itthoniakat, hogy semmi bajuk sincs ne aggódjanak értük. Sok levelet várnak és szerető csókjait küldik.

Birk Sándor őrzető a F 657 tábori postaszámra üzeni Debrecenbe élőének, hogy ne aggódjon érte, írjon az itthoni helyzetéről és a boldog viszontlátásig szerető csókjait küldi.

Annak a két ismeretlen diáklány-nak, akik március 10-én Debrecenben a Kossuth-utcai megállónál egy zsebkönyvet négy doboz cigarettát adtak át azzal, hogy azt csejka ki a honvédek között, az ajándékot ezúton mondjuk köszönjük a megajándozott honvédek nekiknek tábori postaszámra D 440.

Kiss József honvéd a P 281. tábori postaszámra üzeni Debrecenben lakó szüleinek, testvéreinek és ismerőseinek, hogy egészséges, mindenkit szeretettel csókol.

Márkos Vilmos honvéd a B 753. tábori postaszámra üzeni Hajdúszoboszlóra feleségének, rokonainak és barátainak, hogy nincs semmi baja és a viszontlátásig szeretettel eskölköli kedves mindnyájukat.

Dobos Ferenc őrmester az M 278. tábori postaszámra szerető csókjait és megnyugtató üzenetét küldi feleségének és szüleinek.

Haja Ferenc honvéd a Z 830 tábori postaszámra üzeni hozzátartozóinak, hogy nincs semmi baja és mindnyájuknak boldog húsvéti ünnepeket kíván. Sok levelet vár és csókjait küldi.

Kiss Gyula honvéd a Z 830. tábori postaszámra boldog húsvéti ünnepeket kíván Debrecenben Kocsis Béla vendéglősnek és Berényi Sándor fodrászmesternek.

— Testvérgyilkosság történt Szabadkán, Nagy István földműves kártyázás közben összeveszett András nevű testvérel. — Nagy András fejszét ragadott és háromszor fejbédítette testvérét, aki kést ragadott és szívszúrta öccsét. Nagy András azonnal meghalt.



-ból megtudjuk, mi mozgatja Európát és az egész világot!

SIGNAL — a mai idők modern képesfolyóirata, pompás színes felvételekkel!

50 III.

Szívszélhűdés érte az idős uriaszonyt, mikor a tolvaj rátámadt

Hirt adunk arról, hogy Nagybányán özvegy Egli Mihályné, főszoigabiro özvegye, egyik legismertebb bányai család tagja büntény aldozata lett. Az idős uriaszonyt holtan találták a lakásában a padlón fekvő, arcának ütés nyomait fedezték fel, a szája rongyokkal volt betömve.

A rendőrség megállapította, hogy gyilkosság történt. Jelentést tettek a szatmári ügyészségnek, elrendelték a holttest felboncolását. — Az orvosszakértő végezte el és megállapította, hogy a holttest agyán látható sérülés egy kemény tárgytól származó ütésnek a nyoma, de az ütés nem volt halálos. A halál szívszélhűdés következtében állott be.

A rendőrség megállapítása szerint Egline templomban volt. Hazatérte után kinyitotta a lakás ajtaját, belépett s a szobában a tettszel talált magat szembe. A tettes valószínűleg nem akart gyilkolni, Egline talvolta alatti pénzt és értéktárgyakat keresett. Amikor azonban az asszony rányitott a csúszkáló ajtóra, megütötte, száját ronggyal tömte be. A gyilkosságot nem fejezte be, mert a beteges Egline az üdtségto szívszélhűdést kapott.

A hatóságok a temetési engedélyt megadták. A tettes rövid időn belül kézrekerül.

Az Iskolánkülvüli Nép-művelési Bizottság hangversenye a Zeneiskolában

Debrecen ez. kir. város iskolánkülvüli népművelési bizottsága szépkirúli oktató Jellek hangversenyt rendezett tegnap este a városi zeneiskola hangversenztérben a munkásokokia hallgatói részére. A gonk. szakszerűséggel összehívott műsor vezetője előadást tartotta állandó érdeklődés mellett. Kodály: „Hazam előt”, Bartók: „Három vidám népdal”, Bartók: „Kárahéja hejja” című műveket az intézet gyermekkora énekelte sok lelkeséggel. Copernik: „Erzékenk”, Flori: „Kis zsinórt” vonószekari műveket az intézet vonósenekara mutatta be kifogástalanul és nagy özetés mellett. Raundel: „10. hangverseny” bemutatása következett aztán. A mű előadását a kitűn. képzettségű Vargha Elemér zeneiskola tanár jatesotta rendkívül színesen. Mozart: „Salzburg új zene” bemutatásánál Lenárh Elek zeneiskola tanár és Ferenc Sándor zeneiskola növendék brillirozt a kürtszólamok precíz szóallatával. A mű-

sor második felében Schubert: „Pisztráng-ötös első tételét hallottam” vezette Tóth A. Péter (zongora), Márasi József (hegedű), Hornyák Valéria (melylegedű), Farkas Gusztáv (gitardonka) és Bogna Béla nagybőgő nagyszerűen összehangolt csodálatosan Beethoven: „Gyászének”-ét az intőtel vesekara és vonósenekara adta és nagy hatás mellett precíz előadásban. Megérdemelten volt szép sítve „The riot: „A Traun tanyán” című műsor, amit női kar, vonósenekar adott elő. A mű bariton szólója Matyas György zeneiskola növendék énekelte meglehetően készséggel. Az énekkar Cantanty Lajos mb. igazgató vezényelte.

A nagyarányú közönség szeretettel és lelkeséggel fogadta a bemutatást, kat e az esti eseményt többször lámpák elé követelte az elismerő taps.

— Erdőtűzek Dél-Svájában. Svájc tesseni kantonjában nagy erdőtűzek voltak, amelyeket az okoz, hogy november óta ezen a vidéken nagy a szárazság. Az erdőtűz fénye Locarnot nappali fényvel árasztja el éjszakánként.

Gyümölcsstermelők gálicjegyeit

azonnal beváltja a Magyar MEZŐGAZDÁK Szövetkezele Tiszántúli Kirendeltsége, Debrecen, Hunyadi-utca 13. szám.

Gyászrovat

Veress Gyuláné Martin Ilona 19 évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután félöt órakor lesz a Köztemető 2 A) ravatalozójából. Lakás: Apafi utca 32. Bartha vállalata végzi.

Harvich János városi fürdőgépész, 65 évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz a Köztemető 3 ravatalozójából. Lakás: Gyár utca 9. Temetést: Bartha vállalata végzi.

Dudás Lászlóné Hoffmann Mária postacellenőr neje 53. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután félnégy órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. Lakás: Vasvári Pál utca 7. Bartha vállalata végzi.

Bartha Marika (Bartha Gábor fogtechnikusmester gyermeke) 13 hónapos korában meghalt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a köztemető 2 A) teremből, ref. szertartással. Lakás: Csapó utca 18. Pusztai temetkezési intézet.

Kisfalussy Dezső ezüstkoszorús mézeskalácsmester 45 éves korában meghalt. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a köztemető 2 B) teremből, gör. kat. szertartással. Lakás: Nyil utca 45 sz. Pusztai temetkezési intézet.

Anyakönyvi hírek

Születések: Nyári János napszám, Haláp 11, leány Julianna Terdik János villamoskalauz, Faragó utca 5, fiú János, Kiss József gazdasági kocsis, Nagyhegyes, leány Katalin, Holba Imre napszám, Tóth-telep II, leány Margit, Szitai Béla népenész, Kápolnás utca 2, fiú József, Tömöri Gábor kőművessegéd, Széchenyi utca 27, fiú Mihály, Farkas Ferenc szabósegéd, Faiskola utca 7, fiú József, Nagy Ferenc napszám, Pac 15, leány Róza, Rácsai János napszám, Kishegyesi úti szükségilakás, fiú András, Szilágyi Sándor napszám, Kadarc utca 8, leány Mária. — Barabás Balint tisztviselő, Hajdú szoboszló, fiú László, Kalán Gábor p. ü. felvigyázó, Kigyó utca 4, leány Erika, Dr. Nagy László járásbírósi titkár Hajdúszőr mény, leány Agnes, Boldizsár Károly m. tisztviselő, Budapest, fiú Károly, Tasnádi István altiszt, Bekecs utca 4, leány Viola, Nagy József napszám, Péctria dűlő 36, leány Julianna, Lapos Elemér főtörzsrőmester, Pozsonyi út 41, leány Irén, Szilágyi Imre dohánykertész, Nagyhegyes I B, leány Borbála, Baranyi Péter gazd. család, Böszörményi út 62, leány Etelka, Szoboszlói László napszám, Nyitra utca 4, fiú Sándor, Máthé János MÁV segéd tiszt, Aranyosmedgyes, leány Judit, Dr. Vidaházi József rendőrkapitány, Eötvös utca 3, leány Zsuzsanna, Weidner Béla kereskedősegéd, Dézsi utca 3, leány Etelka, Bakonszegi Imre timármester, Végvári Mihály utca 23, fiú Imre, Dobos Zsigmond MÁV segéd tiszt, Kisfaludi utca 39, leány Irén. — Papp Károly napszám, Erzsébet utca 9, leány Eszter, Székelyhidí Gábor napszám, Honti utca 22, fiú Imre, Kiss Sándor egyetemj. altiszt, Árpád-tér 8, fiú János, Kóvér István gazdasági kocsis, Bánk 118, leány Ibolya, Szegedi Lajos napszám, Sarkad leány Eszter, Montlika Gábor MÁV fékező, Csillag utca 53, fiú Gábor, Solymos Zsigmond tiszt, helyettes, Hajdúszőr mény, lány Etel, Erdős Lajos MÁV órabéres, Arany János utca 62, leány Irén, Muszl Ferenc szabósegéd, Püspökudány, fiú Ferenc, Benyáts Tibor nagykereskedő, Rákóczi u. 7, leány Anikó, K. Nagy Balint szabósegéd, Kishegyesi út, leány Katalin, Sütő Sándor gyári munkás, Torockó utca 8, fiú Sándor, Holló Ferenc MÁV estzergályos, Kandia utca 5, leány Judit, Kémeri Mikó Gyula áll. tanító, Bihar sz. n. fiú Gyula, Nagy István bérkocsi tulajdonos, Káka utca 14, fiú István, Székes Ferenc

Mindennemű szállítást helyben és vidékre legolcsóbban szállít.

varasdi HORVÁTH MIHÁLY helyközi fuvarozási vállalata, Vár utca 6, telefon: 38-18, sz.

MÁV kocstrendező, Basahalom u. 23, leány Ilona, Egri József dohánygyári munkás Zádor utca 21, fiú Imre, Beke Lajos hentes- és meszarósmester, Mester utca 24, fiú Sándor, Encsöl József cipészsegéd, Arnold utca 10, fiú József, Kardos Lajos napszám, Hajdú-Sámson, leány Erzsébet, Lukács Ferenc kocsis, Határ utca 20, I. Gizella, Szabó Lajos írnok, Székelyhidí, fiú Károly, Ortutai János MÁV állomásfőnök, Tiszaborkút, fiú Árpád, Dr. Csomor Benő orvos, Hajdúszoboszló, fiú Benő, Kemecei Lajos napszám, Torockó utca 38, leány Róza, Zsiros János foghász, Kettes honvéd huszárezred utca 36, fiú János, Kecskés Pál cipészsegéd, Meszlényi utca 5, leány Julianna, Bartha László napszám, Nagyszepes 35, leány Mária.

Házasságkötések: Tarnavölgyi Sándor kereskedő, Kossuth utca 12—Fehér Ilona, Homok utca 134 Nagy János MÁV vonatfékező, Apponyi utca 6—Varga Róza, József kir. herceg utca 7. Kaszari József zenész—Lantos Margit, Tóth Árpád utca 42. Szűcs Sándor gépész, Haláp 181—Sefcovic Julianna ugyanott 192, sz. Takács Miklós motorszereológus—K. Tóth utca 7—Szolánka Ilona Pósa utca 34 Kolbay Károly községi főjegyző, Hegyközszentmiklós—Vigosszky Edit Rákóczi u. 59 Majtényi István tanító, Magyar-köblös—Kerekes Margit, Boldogfalva utca 12 Kozák László gazdálkodó, Jókai utca 23—Miskolczi Mária, Pacsirta utca 41 sz. Dobi József malmimunkás, Kálmán utca 25—Veress Ilonka, Simonyi út 7. Nagy István, Szotyri utca 42—Horváth Julianna, Perc dűlő 38 B.

Halálozások: özv. D. Osváth Jánosné ref. 70 éves, Vendég utca 82, Gazsó Magda ref. 20 éves, Kossuth utca 31. Véghe Ferenc ref. 52 éves, Jánosi utca 66, özv. Komlóssy Dezsőné ref. 81 éves, Bethlen utca 4, Kányási Gaborné ref. 81 éves, Déval utca 41. Kakuk Károlyné ref. 61 éves, Beresényi utca 87, Albók György rk. 12 éves, Nagyhalász Pásztor József ref. 3 hónapos, Huszt, Földi Eszter ref. 60 éves, Kishegyesi úti szükségilakás, özv. Szilágyi Ferencné ref. 79 éves, Budai E. u. 23 sz. özv. Fenyvesi Emánuelné ref. 72 éves, Simonffy utca 51. sz. Kovács János ref. 37 éves, Értarsa, Osztróveczki László rk. 37 éves, Rothermere utca 7, Kiss Imréné ref. 45 éves, Kuruc utca 37 szám, Kulcsár Gaborné ref. 24 éves, Kuruc utca 37, Kulcsár Éva ref. 10 hónapos, Kurucz utca 37 szám, Vágó Károly ref. 1 hónapos, Kishegyesi úti szükségilakás, Főző Béláné ref. 21 éves, Andaházi utca 4, Nemes Lajos ref. 21 éves, Biharnagybajom, Futó Andrásné ref. 64 éves, Dolmány utca 3, Juhász Sándor rk. 74 éves, Haláp 25, Kovács Ferenc ref. 74 éves, Rothermere utca 39, özv. Domokos Andrásné ref. 89 éves, Széchenyi utca 80, özvegy Czifra Istvánné, Fülöp utca 32, rk. 92 éves, Szabó István ref. 71 éves, Fancsika 11, Jakab Hermanné ref. 64 éves, Rothermere u. 29 szám, Vida Sándor ref. 11 é. Pósa utca 12, Oláh Adolf rk. 15 éves, Wesselényi utca 89. Nagy János gazd. család, Ondódtanya, ref. 41 éves, Mike Sándor ref. 76 éves, Kishegyesi út 40, Szabó Julianna ref. 67 éves, Kishegyesi út 40 sz. Szeghalmi Erzsébet ref. 65 éves, Kishegyesi út 40.

Szétfárta a koponyáját Andrási Dénes 41 éves budapesti hentes, aki motorkerékpárjával nekirohant egy autó oldalának és úgy vágódott a feje egy vasoszlopnak, hogy teljesen szétrocsolódott.

A temetések alkalmával a gyülekezet éneklése mellett emel szót a makói református egyházban megjelenő „Harangzúgás” című egyházi lap. Arra hívja fel a gyülekezetek figyelmét hogy a temetések alkalmával helytelen, hogy a kántor magában énekel a gyászénekeket, mert hiszen a temetés elsősorban nem gyászszertartás, hanem közös istentisztelet. — Ezen pedig nem hagyható el a gyülekezet közös éneke. Az együttes éneklés gyakorlása érdekében különben az egyik makói presbíter indítványt is nyújtott be a presbíteriumhoz.

DEBRECZEN 5 OLDAL 1944. III. 29.



Chlorodont
fogpaszta
vakító fehér fogakról, üde és tiszta leheletről gondoskodik
Magyar készítmény.

Pukánszky Béla dr. a debreceni egyetem kitanó német irodalmi professzora fordításában most mutatta be a budapesti Nemzeti Színház Schwengeler svájci fró színművét, a „Hontalan nép”-et. A debreceni professzor a pesti kritikák szerint a darab nyelvi szépségeit igazi költői erővel tolmácsolja.

Elmarad a turista előadás. A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya közli a tagokait és vetített képek előadások színházának hírelőivel, hogy közbejött akadályok miatt, a ma estére hirdetett és tervezett vetített képek előadás elmarad. Az előadás megtartásának időpontjáról annakidején értesítés jelenik meg a helybeli lapokban.

A Kollégiumi Akcióra, mint Jakucs István c. kollégiumi igazgató jelenti, az alapokira befizetett összegekkel együtt 281.924 pengő folyt be. A múlt havi befizetők között szerepelnek Ary Lajos számvevősi főtanácsos eddig 290 pengővel, dr. Sz. Kun Béla professor 1100 P, dr. Szalánky József városi orvos 225 P, Nagybakay Sesztina Jenő 1629 pengővel, saját alapítványára, — ref. gimnáziumi diákok saját alapítványukra 1313 P debreceni tanítóképző III. osztálya 16.70 dr Erdős Károly professor saját alapítványára 1082 P, Veres Balint ny. esperes 235 P, Karla Ödön ny. lelkész 200 P, Molnár Géza gimnázium III. o. tanulója 242 P, dr. Juhász László lelkész 80 P, Jambor Kálmán ny. tanító Nánás 60 P, Bélyeky Lajos ref. lelkész H-Szoboszló 240 P, dr. P. I. 60 P, dr. Joó István tanácsnok 740 P, Kovács József jegyző H-Hadház 100 P, Oláh Géza v. állatorvos 75 P, Vargha Béla gyp. tanár 190 P, Szikora János Nádudvar 15 P. Új megajánlás is érkezett: Bakfalórántháza egyháza újabb 500 pengőt, összesen most már 1500 pengőt ajánlott meg.

A Csapó-utcai egyházközség vegyes bibliaköre ma délután öt órakor tartja szokásos összejövetelét a Szappanos utca 16 szám alatt levő gyülekezeti otthonban. Azok számára, akik bármilyen természetű elfoglaltság miatt ezen az összejövetelen nem vehetnek részt, 7-8 óráig a Széchenyi utca 4 szám alatt levő lelkészi hivatalban lesz külön bibliaköre.

Nem azonos, Szatmáry Sándor, Nyil utca 30 szám alatti közművesegéd annak közlését kéri, hogy nem azonos azzal a Szatmáry Sándorral, aki a Nagyerdőről ellopott két szekér fát s ezért elítélték másfél évi fegyházra.

Boroshordóra írta végrendeletét. Literáti Péter gazdálkodó arra kérte nevelt leányát, Varga Mária, hogy csomagoljon be a tarisznyába élelmiszert, — mert kimegy a présházba. Mitután másnap hiába várták haza, feltörték a présház belülről zárt ajtaját s ott felakasztva, holtan találták meg Literáti Pétert. — Végrendeletét két boroshordóra krétával írta fel örökösének Varga Mária, nevezte ki, akit annakéért, hogy pappal temettesse el, egyik rokonáról azonban azt írta különös végrendeletében, — hogy „ugyanerre a kötelek akasszák fel”, mert üldözte őt.

K Ö Z G A Z D A S Á G

A debreceni élelmiszerpiacon már 26 fillérjével adták a vereshagymát

A debreceni élelmiszerpiacon bőséges felhozatal volt a keddi napon és a forgalom is élénk volt. Az árak az elmúlt heti színvonalon mozogtak. A vereshagyma további árzuhanása következett be. A nagyobb készletek miatt a kínálat olyan nagy, hogy meghaladja a keresletet és ezért az ára már 26 fillér kilónként. Az árúrok előtt ilyen árak mellett is halomban hever az eladatlan vereshagyma. Tavaly a vereshagymát keresték és „feketén” 150 fillért is adtak kilójáért, most a

hatósági ár feléért sem veszik — mert sok van.

Az árak: levesbe való zöldség csomója 40 fillér, egy zeller 40—60 fillér, cékla kilója 1.30—1.40 karalábé 2 pengő, szemesbab 1.20 kilója, répa kilója 90 fillér, kelkáposzta 2.50—3 pengő, zöldség kilója 1.20 torma 3 pengő. Alma nagyon sok volt a piacon az árak minőség és fajta szerint 2.50—6 pengőig kilónként.

Hiányzott a piacról hatósági áron a tojás, burgonya és szárnyas.

Beszolgáltatási jutalom igénylése

A 102.500—1943. K. M. rendelet értelmében az a gazdálkodó, aki szolgáltatási köteleességét az előirt mértéket meghaladóan teljesítette és így szolgáltatási jutalomra tarthat igényt, a jutalom kifizetését 1944. május 31-ig kérheti nyilvántartó hatóságtól.

A jutalom minden 100 bázegyseg után 13.33 pengő.

Akinek több községben van gazdálkodóvagy a szolgáltatási jutalmat csak abban az esetben szabad igényelni, ha a szolgáltatási köteleességét valamennyi gazdasága után teljesítette.

A jutalom kifizetését 1944. május 31-ig csak egy ízben lehet kérni. Aki a jutalom igénylése után újabb szolgáltatást teljesít, valamint aki 100 bázegysegnél kevesebb föbbletszolgáltatást teljesített annak részére a jutalom hivatalból lesz a gazdálkodóvagy lezárása után megállapítva.

A jutalom kifizetése iránti kérelmet a nyilvántartó hatóságnak kell írásban beadni.

A kéres beadásával egyidejűleg be kell mutatni a gazdálkodóvagy a vételi jegyeket.

Vámörzés az április 1-én, június 31. időre

Ertesítem a kenyérgazdálkodókat, hogy az esetleges torlódások elkerülése végett az 1944. április 1-től július 31-ig terjedő időre eső fejenként 80 kg kenyérgazdálkodó 1944. március 25-től kezdve már megörökített.

Egyben nyomatékosan figyelmeztetem a vámörzésre jogosultakat a liszt takarékos felhasználására, mert idős előtti felhasználás címén kiutalásban senki sem részesülhet. *Polgármester.*

Hirdetmény a vaselosztó bizottság elnöke kijelöléséről

Közölöm a város érdekeit a kosszálval, hogy a 38.090—1943. Jp. M. számú rendelet 12. §-a alapján Debreczen sz. kir. város közigazgatási területére kiterjedő működési körrel szervezett vaselosztó bizottság elnöki teendőitől dr. Vass József városi I. o. közigazgatási fogalmazott th. arvaszéki ülnök urat felmentem és helyébe a vaselosztó bizottság elnökéül dr. Szabó Gyula arvaszéki ülnök th. tanácsnok urat jelöltem ki, akinek hivatali helyisége Simonffy-u. I. sz. (városi arvaszéki) alatt van.

A hivatkozotti rendelet alá eső vasúri cikkeket vasárlására irányuló kérelmek tehát a jövőben nevezett elnök úr hivatali helyiségben helytelenesen nyújtandók be. — *Polgármester.*

HÍRDETMEY.

Az apárhátok 1944. évi arbraktakarmánybörzésletét a városnak a folyó évben sem áll módjában biztosítani. Ezért utalással a m. kir. földművelésügyi miniszter 46.032—1943. III. A. 1. számú rendeletében, valamint a m. kir. közlekedésügyi miniszter 323.100—1942. III. 2. sz. 320.000—1943. III. számú körrendeletében foglaltakra, felhívom az érdekelteket gazdálkodóknak, felhívom arra, hogy teneik után ez év március hó 31-ig a megállapított ár megfizetése ellenében 15 kg. arbraktakarmányt természetben (zabot, árpat, vagy szemestengerit szolgáltatassák be, mert anyallataik az állattenyésztés alap állatainak csak akkor lesznek befedeztetve, illetve hajfocsdulát csak akkor szolgáltat ki a város részükre a hontobágy legelőre és a helyi csordahajósokra, ha beszállítási kötelezettségüknek eleget tesznek.

Akik tehát még beszállítási kötelezettségüknek eddig nem tettek eleget, legkésőbb 1944. év március hó 31. napjáig anyallataik után arbrak-

vagy a beszállítást igazoló illetve beszámítási jogot adó egyéb okmányokat.

A nyilvántartó hatóság a kérelem alapján, a gazdálkodó és gazdálkodóvagy egyeztetése után két példányban gazdálkodóvagyot készít, melynek egyik példányát a gazdálkodóvagy adja, aki a kezbesítéstől számított 15 napon belül ellene a nyilvántartó hatóságnál beadandó felbevezéssel élhet.

A nyilvántartó hatóság a gazdálkodóvagy adatainak jogorvra emelkedése után küldi fel az igénylést a közlekedésügyi minisztériumba.

A közlekedésügyi minisztérium által kiutalando jutalmak kifizetésének idejéről és módjáról annakidején az érdekelteket értesíteni fogom.

Amennyiben a gazdálkodó írásbeli nyilatkozatot tesz, hogy az általa átvett gazdálkodóvagyban feltüntetett adatokat helyesnek fogadja el és a nyilvántartó hatóság megállapítása ellen felebezni nem kíván, az adatok azonnal jogerőssé válnak.

A beadványok helyegmentesek. — *Polgármester.*

menyiségét a máti biztosi hivatalba, vagy a Dégenfeld-téri magtárba het köznaponként reggel 8 óráig délután 5 óráig, esetleg a szűzvári magtárba hetfé, szerda és péntek napokon délután 8—12 óráig feltétel nélkül szolgáltatásba.

Gazdasági tanácsnok

Debreceni átvásár

Sertősfelhajtás 272, eladás 189 löfelhajtás 256, eladás 97, — szarvasmarhafelhajtás 365, eladás 259, választott malac páronként 150—250 P, vemhes koca darabonként 550—900 P, Vágó koca darabonként 315—450 P, silány igaz 16 650—1000 P, közepes igaz 16 1000—2800 P, jó igaz 2800—3900 P. Szarvasmarha elsőrendű vágó ökör elsőüllyban kilónként 220. II. rendű 200, III. rendű 180 csontozni való 150, elsőrendű bika 215, II. rendű 195, III. rendű 175, csontozni való 145, elsőrendű tehén 210, II. rendű 190 III. rendű 170, csontozni való 150 fillér kilónként elsőüllyban, 6 százalék engedélyny. Borjú elsőrendű 280—460, fejőstehén 1100—340 P. — Irányzat lanyha.

S P O R T

A Vasassal játszú vasárnap a DVSC Debreczenben a bajnoki pontokéért

Vasárnap az NB I. soron következő fordulóban a DVSC Debreczenben a Vasas játékoscsapattal együttesül mérkőzést rendez a bajnoki pontokért. A mérkőzés nagy küzdelmet ígér annál is inkább, mert a budapesti Vasas együttesben nem kisebb nagyságok szerepelnek, mint Nádas, Posa, Aknavölgyi, Németh, Tóth II. Sütő, Kissely, stb. A DVSC az elmúlt vasárnap javuló formát mutatott s a vasárnapi mérkőzésen, a minden bizonyítást elártható, izgalmas küzdelemben sikerül majd mind a két pontot megszereznie.

Érdekessége lesz a mérkőzésnek, hogy a Bozsai megvezetése óta most játszú először Debreczenben Nádas, a volt Bozsai nagynevelő hátvédje. A mérkőzés vasárnap délután háromórán kezdettel kerül lebonyolításra a DVSC Díszszög-üti sporttelepén.

Mi lesz a DVSC elmaradt mérkőzéseivel

Tudnivaló, hogy az NB I.-ben egyedül a DVSC az a csapat, melynek már a második mérkőzés elmaradt el. Az elmaradt mérkőzések ügyében kérdést intéztünk a DVSC vezetőségéhez, ahonnan azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a március 5-éről elmaradt DVSC. Cividék mérkőzését valószínűleg húsvét másodnapján, április 10-én játszú le Debreczenben. Ez a legújabb

